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ELŐFIZETÉSI ÁR:
I F.gisi évre 5 Irt. — kr.
‘ Félévre . 2 frt 50 kr. íj

Negyedévre 1 (rt 25 kr.

1 SZERKESZTŐSÉG :
Búza uteza, 12S3 szám,

> hova a lap szellemi ré 
szét illető közlemények 

küldendők.
Kézirat ok nem 

.adatnak vissza. J

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP. 
MEGJELENIK HETENK1NT EGYSZER, VASÁRNAP.

/

KIADÓHIVATAL:
Szikes Antal könyvnyom- : 
dája, hova az előfizetési, 

pénzek, hirdetések és 
minden a kiadóhivatalt 

éidcklo közlemények !' 
küldendők.

: > — (I
,N y i 1 t t é r*-ben egy j 
sor koz".ssi dia 10 kr.

:■ — v
Hirdetések jutányos.

,. áron vetetnek fel- }

Főgynmasiumunk es az államsegély.

Bármely intézmény — legyen az társadal- 
mi, cultnvális vagy közgazdasági irányzatú — 
csak úgy felelhet meg a hozzá fűzött jogos ige j 
nyéknek, csak úgy közelítheti meg kitűzött czél- j 
ját, ha szervezetében időről-időre képes egyesí­
teni azon tényezőket, melyek a korral való 
haladás feltételei.

Az egy czél szolgálatára egyesü'l érdekek 
hiányos ellátása stagnálást jtlent az életműkö 

désben is.

— De hogyan keiül e kettő : a föntebbi 
czim s ez a bevezetés egy kalap alá ? — kér­
dezi az olvasó

Ne tessék semmi rosszat gondolni ; vizsgá­
lódjunk csak egy kissé, s mindjárt érthető lesz 
a dolog.

Szarvasi főgynmasiumunk, — városunknak 
ezen melegebb dédelgetésre méltó gyermeke, — 
ezelőtt mintegy fél századdal kelt éleire ügy- 
buzgó, á'dozalkész hitfeleink vallásos lelkesedése 
folytán. S hogy a lezajlott évtizedek alatt mű­
ködésében hű maradt-e azon eszményhez, mely 
az alapító ősökéi lelkesítette, hozzá járult-e az : 
őt megillető nagy és magasztos kulturmissió 
betöltéséhez : e (elől bizonyságot tehet maga az ; 
iskola története, — azok a jeleseink, kiket a ; 
békési ág. h. ev. egyházmegye főgyrnnasiuma j 
képesített az életre, s kik ma előkelő helyeket !I
töltenek be a társadalom különböző rétegében. !

Igen. Főiskolánk fenntartólestiiiete és natro-0 i
natusa mindenkor e! tudta találni a módot, talált i
eszközöket arra. hogy intézete, az abban honos tan*
szellem, a hivatásuk magaslatán álló tanerők,

mit verejtékkel szerzett javaikból a szellem ol­
tárára hoznak áldozatul, az az áldozat bősége­
sen hozza meg jutalmát a jövő nemzedék 
számára. - -

S a gyermekek megértették az atyák intőn- 
tióit, átörökölték a lelkesedést, melylyel csüggeni 
tartoznak az egyház veteményes kertjén, — s 
lelt a szarvasi íögymnasium napjainkig védbás- 
tyája a romlatlan nemzeti szellemnek, 3 meleg­
ágya a puritán protestáns erényeknek.

És kell, hogy az maradjon a jövőben is !
Ámde az a lázas tevékenység, mely vidé­

künkön az utóbbi időben mozgásba hozta úgy 
az állam, mint egyes iskolafenntartó községek 
kezét, az a csaknem határt nem ismerő áldo­
zatkészség, melylyel közel s távolabbi szomszé­
daink láttak hozzá iskoláik korszerű s a haladás 
sikerét biziosiló berendezéséhez és felszerelésé­
hez : nem maradhat xisszahaíás nélkül a mi, 
eddigelé virágzó főiskolánk életében sem. Ha el 
nem akarunk maradid a versenyben, tenni, ál­
dozni kell még fokozottabb mértékben, mint 
tettük azt a múltban.

s az ezek által nyújtott tudományos képzés foka 
tekintetében is kiállja a versenyt a provintia jő ' 
hírnek örvendő hasonnemü tanintézeteivel ; s ; 
az utókor kell, hogy hálásan ismerje el, mikép 
az elődök szívesen és örömest hoztak nagyobb 
mérvű áldozatokat is, annak tudatában, hogy a

Más részről azonban az is tagadhatatlan, 
hogy az újabb idők sok oldalú igényei espe- 
rességünk egyházaira — saját belügyeiket ille­
tőleg is — oly mértékben fokozódó terheket 
rónak, hogy az egyházközségek újabb, nagyobb 
mérvű önmegadóztatására csak a legnagyobb ne­

hézségekkel lehetne gondolni. Ezen körülmény 
indította a szarvasi fögymnasiutn tanárkarát a:

, égc’ö szükségessé vált reform-intézkedésekké 
szemben arra, hogy az augusztus hóban Nagy- 
Lakon tartandó esperességi gyűlés elé egy memo­
randummal járuljon, melyben a jelen helyzetből 
kifolyólag a törvényileg is kilátásba helyezett 
évenkénti államsegély igénybevételét indítvá­
nyozza és javasolja. Az eszme különben már 
nem uj, ez előtt három évtel liasonértelmű 

i beadványnyal járult a tanárkar a fennhatóság 
elé. Indítványára az óta a feledés fátyla borult. 
Midón azonban a folyó év nyarán Főtiszt. Dr. 
Szeberényi Gusztáv bányaken leli püspök a nála 
tisztelgő tanárkarnak az államsegélyt a legszebb 
kilátások között hozta emlékezetébe, s másfelől 
az ugyanekkor közöltünk időzött kormánykép­
viselő, Dr. Török Aurél, szintén a legkecsegte­
tőbb eredményeket helyezte kilátásba : a tanár­
kar, — az iskola magasabb érdekeit szivén 
viselvén, de nem csekélyebb mértékben érezvén 
más pályatársak előnyösebb életviszonyaival 
isszemben areá nehezedő mostoha anyagi helyze­
tet, elérkezettnek látta az időt azon sürgős lépé­
sek megtételére, melyektől minden tekintetben 
biztosított szebb jövő várható,

»Nem a mindeneket összpontosító állam 
mindenhatósága előtt adjuk mi meg magunkat 
feltétlenül kegyelemre/ — igy szól a beadott 

: emlékirat, — ,midőn évi segítségét igénybe vé­
tetni javasoljuk, hanem bízva saját kullurkülde- 
tésiink országos és nemzeti j lentőségében, jogos 
igényt alkotunk a messze múlt sok küzdelemmel 
és lemondással teljesített szolgálataiért, azon 

j magyar állammal szemben, mely a mi édes 
' anyánk, s melynek jó- és balsorsában a magyar- 
I honi protestantizmus mindenkor megtette köte-
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Az Anna ligetben.

Omladozó romot repkény körülfonja,
Zokogó gerlcpur buját csókba fojtja ;
Kúszó szederinda elterül a mélyen,
Szerelem van Írva minden kis levélen ;

Ez a kopott pad is, — te is ültél rajta, 
Ábrándos fejecskéd kis kezedbe hajtva, — 
Hűséggel övezi körül a vén tölgyet,
Némán, féltve őrzi, mint hegysor a völgyet.

Csak nekem nem szabad átölelni téged, 
Kit csak egy vágy hevít: élni s halni véled !

CSONGOR.

Egy vasúti szerencsétlenség.
Németből : Lukes Ilona.

(Folytatás.)

Arczán visszatükröződtek gondolatai, világosan lát­
szott hamis mosolyából, hogy végre sikerül neki egy 
furcsa nevet kitalálni ; szemeiből sugárzott a kalandja 
fölötti megeléged és, ezúttal azonban vidám­
sága nem nyilvánult hangosan, mert amint végre fölné­
zett s szemei a tanárnak reá irányzott tekintetével ta­
lálkoztak csodá'atos érzés fogta el s izzó pirosság ön- 
té el arezaf.

Rod.'tz végre újra megkezdte a beszélgetést.
— Nemde Lipcsébe utazik Nagyságos asszonyom. 

— Éti most nein szállók ott ki, rögtön tovább utazom 
Haliéba és tette hozza sóhajtva, később újra hosszabb 
útra megyek. Ha majd a hajófedélzeten vagy Ázsia 
hegyszakadékai közölt német otthonomra gondolok 
sokszor gondolok Önre és e felejhetetleu útra tehát ne

tartsa szerénytelenségnek, hogy nevét kérdezem s 
tudni óhajtóm ki az. kivel gondolataim foglalkoznak.

— Ilona — fele t a fiatal leány oly halkan, hogy 
aüg volt megérthető.

— Ilona — ismételte ő mély hangon — Oly 
drága nekem e név. Anyám neve.

— Édes anyja együtt él Önnel ?
— Nem ö már meghalt, egyedül állok a világban 

s vatószinüleg örökre valaszoli komolyan a tanár. Ifjú­
ságomban nekem is voltak álmaim a jövőről, egy olyan 
otthonról, hol szerelet és hiiség teszi boldoggá az éle­
tet, Nem mindig teljesülnek az ilyen álmok, tette hoz­
zá sajátságos hangsulylyal.

Ilona e beszédnek értelmét fölfogta. Fájdalmasan 
húzódott össze szive Csak e bolond játékot ne űzte 
volna, ne jött volna Emma soha e gondolatra !

A tanár észrevette zavarodottságát s az ismétlő­
dő szünetet ujabbi kérdezősködésre használta föl.

Csak keresztnevét — mi nekem mindennél drágább 
— mondta meg, nagyon szeretném azonban férje nevét 
is tudni, ha többé nem is láthatnám, legalább a távol­
ból kisérhetem figyelemmel éleiét.

Ilona összerezzent, elérkezett tehát a félelmes pil­
lanat, A tanár szeme oly kéróieg volt rá függesztve, visz. 
sza éljen ez ember bizalmával s elmondja az előre kigondo 
hazugságot. Az igazság bevallására azonban em tudta ma­
gát elhatározni, szerepét végig kell iátszanias az általa ki­
gondolt nevet megnevezni. Különben mit árt ez neki. Az 
őt betöltő szokatlan érzés fóltámas/.totta benne a da- 
ezot. Hisz nem látja többé a tanárt, igy mindegy, ha 
akár eme akár ama családi név alatt gondol is rá.

— Soha többé — hirtelen nagy fájdalom szorí­
totta össze szivét s azt Ilit te nem képes e gondolatot 
elviselni. Mit gondolhat íelőle Roditz tanár ? Csak visz- 
szanyerhetné régi vidámságát, de a szivét dobogasra 
kényszerítő, meg nem értett érzelmek tova űzték azt.

Összeszedte azonban magát s hosszú szempilláit 
lesütve piruló arczczal susagta : Snitzel, Snitzel őrnagy.

— A tanár udvariasan meghajtotta magát — 
Köszönöm nagyságos asszonyom. Régen lakik már 
Lipcsében ? barátságos ott az élet ?

— Hála Isten — sóhajtott megkönyebbülten 
Ilona, az utolsó kérdésre legalább úgy altalánoságban 
válaszolhat: — nem; rövid idő előtt költözködtünk oda 
s a nagyvilággal kévét érintkezünk : e felelet alatt saját 
otthonára, szüleire s fiatalabb testvérére gondolt. — 
Kedves kis körünk van — folytatta tovább, hol kel­
lemesen eltöltjük az időt : olvasunk, zenéi ünk, tánezo- 
lunk kirándulásokat teszünk, semmit sem viszünk azon­
ban tulságba csak a mindennapi életet tesszük kelle­
messé. Azonkívül könyveimmel, kézimunkámmal zene- 
tanulmányahmna!, legfőképen pedig háziteendőimmel 
foglalkozom, ezek képezik legfőbb gyönyörűségemet — 
és Ilona újra testvéreire gondolt, kik úgy csüggiek rajta 
vele tanultak, vele játszottak, kiket ő úgy oltalmazott úgy 
gondozott anyjára kit mindenben igyekezett támogatni

— Magam elé tudom képzelni buzgoikodva házi 
teendőiben — jegyezte meg a tanár — élénk kedélyé­
vel, rokonszenves lényével s magas műveltségével min­
denütt boldogságot árasztva maga körül. Bizonnyal 
vannak gyermekei is ?

Gyermekek I — Mintha a villám érte volna, me­
reven bámult szemei közzé ; e kérdést lehetetlennek 
gondolta, erre nem gondolt soha. Gyermekei 1 Nekii 
ki soha férjnél nem volt. Oh ez a bosszantó kérdés 
— most mar tisztán látta, milyen helytelen volt kaland­
vágya, ez vezette őt e komédia eljátszásál a.

Most már itt van az annyiszor óhajtott kaland, 
de milyen kaland ez !

Gyermekei, neki és gyermekei 1 
— Igen, nem tulajdonképen, oh Istenem ! — tördelte 

s arczát kezeibe temetve sírni kezdett.
A tanár meg volt döbbenve.
— Mélyen és igazán szomorít, hogy amint lát­

szik, fájdalmas viszonyt érintettem, nagyságos asszo­
nyom kérem, bocsásson meg nekem 1



i

Icsségvt s meghozta, s meghozza hazafias áldo­
zatait. Különben is az államkormány az 1883. 
XXX. t. ez. életbeléptetése óta benne van ellen­
őrzésével, irányzó befolyásával minden néven 
nevezhető iskoláink életműködésében. Szabályoz, 
irányit, bírál, követel, sürget, megítél, fenyeget, 
s ha kell fényit és büntet. Méltó, hogy a teher­
viselésben is immár a fenntartó palronatussal 
osztozzék.*

Lehetnek, sőt — jól tudjuk — vannak, kik 
a féltve őrzött protestáns autonómiát érhető 
veszélyre gondolva, idegenkednek az államsegély 
igénybevételének eszméjétől, holott világos példa 
Selmecz, Rozsnyó, Eperjes s a többi prut. inté­
zetek, melyek nem nyúltak habozva az á'lam- 
segély után, s azt ma már tényleg élvezve, elő­
nyös helyzetbe jutottak s prot. autonom jelle­
gükből keveset, vagy talán épen semmit sem 
veszítettek.

Különben hisszük, hogy az ügy fejlődésére 
irányadó befolyással biró körök legjobb lelkiis­
meretűkből kifolyólag győzelemre segítik azt az 
eszmét, melytől — jól megfontolva a dolgot — 
valóban nincs ok ridegen elzárkózni, mely min­
den koczkáztatás nélkül a jövőre kiható sok 
előnyt biztosit.

ESPERESSÉGL

T a n fi g y.
I.

Fögymnasiumunk 188Ä/»-Len.
IFolytatás ts vége.)

Stipendiumok: A tanulók szorgalmát, jó 
viseletét s mellesleg anyagi szegénységét is tekintve ta- 
tanávkari ajánlatra a következőket méltatták különböző 
dijosztó bizottságok s a ni. iskolaianacs kitüntető jutal­
mazásaikra :

a) Markovies Béla Váll. a Vojnics aiapLót 120 frt. 
Popovics János Vili. Elena Ghiba-Birta alapból 100 írt. 
Szuesu János Vili. Faur-féle alap. 120 frt. Tarnav De­
zső és Tarnay Ivor VI Kárász Anna féle a. egyenként 
250 frt. Misley Kálmán V. gyulai polgári körtől 50 frt. 
Szabó Antal I. kincstári jövedék kihágási al. 60 Irt

b) A Rólli Teleki dijat nyerték : Feig Henrik. Baross 
Dezső és Bibárszky Pál Vili. Marcsek Lajos és llafíay 
Ferencz VII. tanulók fejenként 38 frlot.

c) A főgymnasium rendelkezése alatt álló ösztön­
díj alapokból: A Beyschlay-Töltésy-lélét (40 irt) Jahn 
Hubert Vili. a Némeíh István léiét (23 frt) Udvardy 
S n iov Vili. a Boc/kó Dániel félét (egyenkint 32 frt) 
Italics József cs Neu Sándor Vili. Az Uiszinyi Andor 
telét (25 fii) Vitális István VII.

d) A kisebb jutaloindijak közül : a Haviár Dániel-

I felét (14 frt) Mocskónyi Zsiga VI. A Party Ferencz félét 
iU frt) Slajeo Mihály V. a Zsilinszky Mihály-féle rajzdijat 

I (8 frt) Benka Pál IV. a szarvasi festők jutalmát (8 frt)
1 Králik Pál V. a Debreczeni Endre-felét (6 frt) Urszinyi 

János VT. a Székács Jőzsef-félét (8 frt) Lengyel Sándor 
IV. a Vozárik Pál "félét (8 frt) Zsilinszky Sándor VI. 
Szécsi Ede-fé'él (8 frt) Kiss László VII. özv. Rafinszky 
Károiyné lélét (12 frt) Benczúr Mihály VII. a szarvasi 
nöegvlet cgy-egy aranyát Demcsák János Vili. és Salacz 

! Ferencz VII. a dr. Szlovák Pál-féle egy aranyat Win- 
teruicz Miksa VII. a Ballhazár József-féle 10 frankos 
aranyat Andrási Pál VI. A Ponyiczky féle egy aranyat 
Lakatos Sándor Vili. a Danes Béla tallért Kirillovics 

: Gyula VI.
e) A bányakerületi ösztöndíj-alapból, melyből évente 

; 105 frt esik fögyinnasiumunk rendelkezése alá 8 frtnyi
és kissebb összegekkel jutalmazva lettek : Rohoska Má­
tyás és Szrnka János VIII. Bnkovinszky János, Mihálfi 
Emil, Petras György VII. Makula Károly és Melich János 
VI Balázs János. Lichtenstein Zoltán Sztraka Ernő 
Danes Béla. Králik Dani és Marcsek György V. Lózsa 
Kálmán. Bobvos Samu. Szlovák Pál IV. Szemian Dénes 
Csermák Kálmán, Melis István és Bartl István III. oszt. 
tanulóink.

f) Végre a szarvasi nőegylet által ez évré is ke­
gyesen felajánlott 6 frt, a Penyiczky Máté állal adott 
3 frt g dr. Szlovák Pál és a főgymnasiumtol kapott egy 
egy forintnyi összegből a tanév zártakor tartott torna- 
vizsgála'on figyelembe vétetvén a versenyzőknél a szor­
galom kitartás, erőkifejtés és ügyesedés tornadijakat 
kaplak ; Makula Károly VI. két forintot. Szaimáry Béla. 
Keresztesi Károly. Stark Dezső. Popovics Kornél VII. 
Laukó Dezső VI. Lichtenstein Zoltán V. Szlovák Pál IV. 
Pulnay Sándor III Haty Ödön II. egy-egy forintot.

Adakozás. Fögyinnasiumunk, tanulóságunk s 
s lenárkarunk iránt hálara kötelező áldozatkészséget 
tanúsítottak e tanévben következő jótevőink. A fögym- 
nasium közpénztára, ösztöndíj és lanárinyngdij-alapjára 
adakoztak : Szrnka György helybeli iparos a közpénz- 
tárra 6 Irt n. özvegy Rafinszky Károlyné végrendeleti­
ig ösztöndíjra 200 frt. a 1889 aug. 6 Szarvason a bé­
késvármegyei tanítóegyesület javára tartott hangverseny 
jöedelmenek fele részben 69 frt 55 kr. Ardeleán József 
jegyző 20 frt ns. özvegy Tarnay Antalné 5 frt. Lózsa 
János uradalmi tiszt. 5 frt, ilj Diószeghy Sándor, jegyző 
5 frt. Raksányi Kálmán, jegyző 5 frt. Petricz András 2 
frt. Szemelhy Elemér 2 frt. dr, Hajnal István főorvos 
50 frt. Bancsó Antal. ,Hit erkölcstanának* * elárusitása 
után 4 frt. 25 kr. Dobos Adolf tánezmester 5 frt. Ileyn- 
ke Oszkár volt tanulónk 1 frt. dr. Gerley Zsigmond cs. 
kir. ezredorvos 20 frt nt. Baross Károly ev lelkész 10 
frt. főtiszt. Ardeleán József gór, keleti lelkész 5 frt 
Schlesinger Ignácz Kutlik Endre tanár állal 5 frt Dé­
zsán József Szendi tanár által 15 frt a ina.áles utáni 
maradvány, melyet Moravcsik tanár a tanulóság 
megbízásából átszolgaltatott 18 frt a szarvasi taka- 

1 rékpén/.tár az évente kiosztatni szokott jótékonysági 
összegből lüO frt dr. Hajnal István 150 frt ns. Purgly 
Lajos földbirtokos 6U írt, Szikes Antai 20 frt úgy szin-

Ilona gyorsan levette kezét arczárói s könyeit 
letörülve főitekintett. Fájdalmas viszonyt mit gondol­
jon ez uj fordulatról, mit crt ez alatt a tanar ? házas­
ságában szerencsétlennek gondolja öt ? Ez kétségbeejtő 
oh az az Emma ! Nem óhajt többé kalandot, nem, 
soha többé ! — Ue mi módon meneküljön e mosta­
niból ?

— Tanár úr — szólt akadozva, e pillanatban 
azonban recsc?enés hallatszott kő vetve egy erős lökés 
állal, a kocsi ingadozott, Ilona éles fájdalmat érzete s
azután elvesztette eszméletét.

** *
Ugyan ezen nap reggelén, a lipcsei sétatéren az 

egyik csinos házban, egészen nyitva álltuk az ablakok 
s a közeiben nyíló jázmin-bokruk illata belülié az egész 
környéket.

A földszinten, egy egyszerűen bútorozott szobá­
ban — melynek falait fegyverek és térképek fedik — az 
ablak mellett egy kényelmes hintaszékben hátradőlve 
bámulja a szoba lakója a fák zöid lombjait, finom ha­
vanna szivarjának illata összevegyül a beözönlő jázmin- 
illattal. Erős testalkatú, üde és jóságos arczú férfi, kö­
zelebb a negyvenhez mint a harminezhoz. Élvezi a 
szép reggelt s szemmel láthatólag a legjobb hangu­
latban van.

Hirtelen valaki fölrántja az ajtót s egy szögletes 
alak botorkál be :

— Őrnagy úr. őrnagy úr, már megint egy sür­
göny !

Ezen óriás alak bölcsője mellett sem állottak a 
Grácz:ák, széles arczából egy pár savószintí szem me­
red ki, idomtalan homlokát minden oldalról égővörös 
haj környezi,

Jó fic/.kó volt azonban Krisztián, hú szolgája urá­
nak s esküdt barátja a szomszédság minden gyerme­
kének és kutyájának. Ostobasága mellett is sok lele­
ményesség volt benne, hűsége es becsületessége pedig 
minden gyanú felett állt, igy daczara nem ajanló kül­

sejének, Krisztián megérdemelt szeretetében részesült 
úgy a magasabb mint az alsóbb köröknek.

Midőn az őrnagy a sürgönyt átvette s inasának 
dúlt arczát meglátta, jóakaratú komolysággal szólt 
hozzá :

— Te csak mindig szamár maradsz Krisztián. 
Azt gondolhatná az. ember, hogy a sürgöny kezedet 
égeti. Add ide I

Krisztián felvonta szemeit :
— Jaj csak ez a sürgöny semmi szerencsétlenséget 

ne jelentsen, mert az éjjel megboldogult édes anyjáról 
álmodtam, aztán tudja őrnagy ur : reggel pókot látni 
gond és bánat 5 — e szavakra megállt s megdöbbenve 
nézett urára, ki e közben a sürgönyt elolvasta.

Úgy állott ott az őrnagy, mint a kiből a lélek 
elszállt s rámeredt a kezében levő sürgönyre.

— A pokolba is — kiáltott fel, — ez a legna­
gyobb képtelenség mit valaha hallottam, már megint a 
.nőm*. Meg kell bolondulnom. Krisztián jöjj ide, mond­
jad csak, vau e nekem feleségem ! ?

Az őrnagy szemei olyan fenyegetően villogtak, 
hogy Krisztiánnak idő kellett hozzá, mig magához jött.

— Tulajdonképen nincs, őrnagy ur — hebegte a 
jó fiú tehetetlen zavarában.

— Semmiképen sincs, te birkafejű, — vágta dü­
hösen szeme közzé az Őrnagy, és rohamlépésekkel 
kezdte a szobát fel és lemérni. Hirtelen megállt s újra 
a sürgöny után nyúlt. — Mégis tévedés lehet ! De 
nem, hisz itt áll egészen világosan nevem ,Snitzel 
őrnagy* ; én vagyok az egyedüli ember, kit e városban 
igy hívnak, — ez egy roszakaratú felültetés — kiál­
tott újra, egy szemtelen gyermekcsíny. De megfegom 
találni a lettest, megfogom . . .

Egyik kezével dús hajába mélyedt a másikkal a 
szerencsétlen sürgönyt tartva kezdett újra fel s alá ro­
hanni a szobában, nyomában mindenütt az álmélkodó 
Krisztián, ki nem volt képes a megmagyarázhatatlan 
helyzetet felfogni, egyedül azon iparkodott hogy a

tén iff. Medveczky József gyógytár tulajdonos a tavali 
értesitöben részletesen közlött módozatok mellett az 
alumnusok részére kiszolgáltatott gyógyszerek értékének 
tetemes részét, 180 frtot a tanárnvugdij alapjára jutat­
tak. A jókonyság nemes öntudatát édesítse meg ifjúság s 
tanárkar hálás köszöneté, mely nemcsak e sorokban fen- 
marad de sziveikben is él és örökül.

II.
A Szarvas városi a 1 s ó f0 k ú ipar- és ke­

reskedelmi iskola ötödik értesítőiében 
M i h ä 1 f i József igazgató számol be a múlt tanév 
eseményeiről.

Az év történetéből első sorban egy fontos intéz­
kedésről kell megemlékeznünk, s ez az, hogy a kereske­
dő tanonezok miniszt, rendelet értelmében s gazdáik haiá- 
rozoltan kijelentett kívánságára az iparosoktól teljesen 
elkülönítve részesültek a hivatásukra speciálisabb isme­
retek közlésében, milyenek : az áruisme, kereskedelmi 
számtan, könyvilel. váltóisineret slb, — A lefolyt tanév­
ben megindult a vallástanilás is és pedig rom. kalh, és 
izr. növendékek saját hitoktatójuk, a prot. tanonezok 
pedig — rendes vallástanitó hiányában — a tantestület 
evangélikus tagjainak önkéntes ajánlkozása folytán nyer­
ték hittani ismereteiket.

Az iskolát a múlt évben nyolez tanító ve/etész 
mellett 3 elkülönített csoportban 274 tanonez látogatta 
tehát a létszám a tavalyihoz visszonyitva emelke­
dést mutat.

Kérelem Szarvas város és vidéke szinpartoió 
közönségéhez.

Régi s méltó panasza volt közönségünknek, hogy 
a vidéki színészethez kötött igényei több éve nem let­
tek kellőleg kielégítve. Jöttek és mentek egyes színtár­
sulatok, a nélkül, hogy a jobb utáni sóvárgás "megszűnt 
volna közönségünknél, a nélkül, hogy magasabb művészi 
törekvéseknek jelét láttuk volna. A szarvasi sziuügyi 
bizoltság érezve e téren erkölcsi kötelezettségét, az idén 
mindent, megtett ana nézve hogy Szarvas városa meg­
felelő színtársulatot kapjon s ebbeli törekvése teljesen 
sikerült, midőn a Borsodi Vilmos és Mosonyi Károlv 
igazgatása alatti színtársulat lelt megnyerve az idei 
szini idényre.

A szini bizoitság tehát e téren megtelte a magáét, 
még pedig azon biztos tudatban, hogy a mi jó közönsé­
günk tömeges érdeklődésével adaud kifejezést megelége­
désének ezen jeles színtársulat irányában, mely, mint 
azt a tagok közzé tett névsora s a műsor bizonyítja 
egyike a vidék legjobbjainak.

Bizalommal fordulunk tehát Szarvas város és vi­
déke müpártolásárő! ismert közönségéhez, midőn arra 
kérjük, hogy vendégünket, a jeles színtársulatot, mely 
nemzeti s/.inügyünk elhaladásának lelkes tényezője, 
fogadja meleg pártolásába. —Szarvas 1889. július 28.

A szarvasi sziuügyi bizottság nevében :
SÍPOS SOMA, sziuügyi biz. elnök

dohányzó-asztalkát, a kalitkát s minden törékeny tár­
gyát megveddmezzen urának heves mozdulatai 
ellenében.

Ezen sajátságos, és egy beavatatlan előtt min­
denesetre nagyon mulatságos hajsza közben megnyílt az 
ajtó s egy katonatiszt lépett be, pár pillanatig határ­
talanul bámult majd a legközelebbi székbe dobva ma­
gát, nevetni kezdett, oly hangosan, hogy vég­
re az őrnagy is felhagyott a szaladgálással s homlokát 
ránczolva megállóit előtte.

— Készen leszel-e már szellemes nevetéseddel ?
— kérdé keserű haraggal, midőn intésére Krisztián 
eltávozott. Annyit mondhatok, nem vagyok tréfaló 
kedvemben !

— De bocsásd meg — szólt magához jőve a nagy 
nevetésből barátja Richter kapitány

— Ez mégis csak sok. Érted jövök, hogy tegnapi 
megbeszélésünk folytán lovagolni menjünk s mit látok ? 
Te mint egy felbőszült oroszlán rohansz fel s alá, s az 
a szegény birka-jámborságú Krisztián pedig remegve 
és kéztördelve áll itt, engem pedig amint észreveszel 
olyan szavakat mondasz szemembe, hogy ha nem len­
nénk olyan jó barátok, vérrel kellene lemosni.

Tulajdonképen igazad van — sóhajtott lehangol- 
tan az őrnagy — meg kell bócsátanod. . . hisz még a 
leghiggadtabb is elveszti türelmét, ha olyan történik 
vele, mint velem ma. Itt van, olvasd ezt a hallatlan 
ostobaságot. — két papirost nyújtott át neki — ezt 
előbb, olvasd hangosan, s aztán mond meg. én vagyok 
megbolondulva vagy mi ez ?

Égész megadással egy székbe vetette magát. A 
kapitány pedig átvette az első lapot s csodálkozó han­
gon olvasta : Snitzel őrnagy7 Lipcse. Vasúti szerencsét­
lenség, neje megsebesült, jöjjön rögtön ! Roditz 
tanár.

Richter kapitány leejtette a sürgönyt.
— Nos, természetesen vissza sürgönyöztél, hogy 

tévedésnek kell lenni ?
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Öcsödön folyó évi július 24-én délután 
óra tájban a község észak-keleti rés

ka. Réthy Ilonka. Sárosy * 'izclla. Síéin Ida. Sváby Anna. 
Sziráczky Irén és Sziráczky \ iima k. a. ok.

ÍJ karmester. A szarvasi első zenekar 
észében ! szakérl0’ ügyes karmestert nyert Königsberger

egy istálló lángot vetett, mely a legnagyobb gyorsaság­
gal terjedvén egy pillanat alatt 2 ház állott lángtenger­
ben. Jól lehet, a tűz kiütését korán észre vették, a men­
tésről azonban szó sem lehetetett, mert a nép szorgos 
mezei munkában lévén elfoglalva, a községtől távol 
künn volt a határban szerte székivel, és csak később 
miután a vészharang megkondull, szaladt össze a lakos­
ság, kik közölt legtöbb számmal voltak a nők. Az oltás 
bámulatos volt. Mindenki eröinegfeszitéssel igyekezett a 
tüzet megfékezni s a tovább terjedést megakadályozni. A 
szerencséilenség közepette kedvezőtlen körülmény gya­
nánt említendő az orkáns/.erüleg dühöngött szélvész, 
mely óriási pusztulás okozója lett volna, ha az istenj 
gondviselés nem könyörül és alig egy fel órai lázas kíiz-

Arnold személy eben, ki már nehány hét óta szép siker­
rel vezeti a bandát.

— Tűz Önödön Szerdán — juh 24. d. u. 6 
órakor Jordán Samunak a Kuvh-féle gőzmalom közvet­
len szomszédságában levő háza kigvuladt, s bár csak 
hamar elegendő erő gyűlt a tűzoltásra — az az előtt 
kevéssel keletkezett szél és vihar következtében nehány 
perez múlva Bolyán Sándornak háza is lángra lobbant 
s mindegyre növedetl, s bár népünk jó tűzoltónak van is­
merve, mert, mint darázs megy neki az égő épületnek, 
s azt s a körülié levő épületet szétszedi de most már j 
— már kétségbe volt esve a folyton növekvőben levő 
vihar miatt — midőn hatalmas zápor ered meg dörgés 
villámlás kíséretében, s a még lángoló épület fákat és 
és a szél által felkavart parazsat eloltja. Az a gyanú, 
hogy a gőzmalomról keletke/ellt a tűz, mer az oltás alkal­
mával látlak, hogy annak kéménye még akkor is du ta

mányi, mely az emberiség ez iszonyú csapásait, minő a 
vese- és májbaj, tényleg meggyógyítaná.

Eddig alig ismerlek olyan pozitív módon ható 
szert, mely a máj, vese és vízi szervek krónikus" bajait 
kigyögyiija. mig nem Warner Safe Cur-jében szerencsé- 

. sen feltalálták azt. Jóllehet sok megtámadtatásnak kitéve, 
Warner Safe Cur je Aus/tria-Magyarországon is minde­
nütt utat tört magána-, úgy, hogy ma a kigyógyullak 
egész légiója hálával ismeri el kitűnő hatását s számos 

- orvosi bizonyítvány tanúságot tesz gyógyító hatásáról. 
A Cure nem holmi értéktelen titkos szer. hanem egy- 
szerű természeti szer, s a természet meg igen sok gyó- 

1 gyitó erőt rejt magában.
Valamennyi eddigi megtámadtatás, melvet rossz- 

! akarat és elfogultság intézett e jótékony orvosi talál-

delcm, és a megdöbbentő félelem eloszlatásául egy halai- j a temérdek tüzszikrát az égő épületek irányában. Egyik 
más zápőreső be nem következik. A mikor a legnagyobb 1 ház sem volt biztosítva.
volt a veszedelem, ép akkor érkezett meg a helyszínére 
a lovas-csendőr őrjárat, melynek derek vezetője C s i 
k ó s J á n o s öreg csendőr, a tőle kitelhető buzga­
lommal igyekezett az oltásban részt venni, mely dicsé 
reles tény constatá’ása mellett azon nézetünknek is adunk 
kifejezést, hogy egy ilyen derék ki próbád erő megérde­
melné, hogy előlépteti essék. A pusztító lángok által oko­
zott kár mintegy 1000 — 1200 frtra tehető, és sajnos, 
hogy a leégett házak biztosítva nem voltak e miatt 2 
család inseg és nyomornak néz elébe, ha csak a feleba­
ráti szeretet rajtok nem könyörül.

E sorok írója a szerencsétlenek nyomora enyhí­
tésére anyagi tehetségéhez képest csekély segély Ivei 
immár hozzá járult, s e helyen bizalommal fordul a 
nemes szivü jóltevőkhöz, kegyeskedjenek — kiki módja 
szerint, a tuzkárosultaknak könyöradományt nyújtani me­
lyet a suj'ottak legnagyobb hálával fogadnának. A szi­
ves adományok kiosztását az elöljáróság készséggel lógja 
eszközölni.

VALAKI.

Újdonságok.
— BMtésmegye fVíispán ja hivatalos kőrút­

jában a napokban érkezik városunkba, tiszteletére bau- , 
quettere készülnek a kaszinóban.

— Személyi liir. K á r o 1 y i István gr, ma j 
a délutáni vonattal nehány napi tartózkodásra Halász- j 
telki birtokára érkezik.

— Haydn óra lóri minit Szarvason. A jövő i 
hő 1 én rendezendő hangversenyen — mint múlt szá- 
munkban jeleztük — elő fog adatni egy vegyeskari rész­
let is Haydn József .Teremtés* ez. oratóriumából. A 
szóló részeket éneklik B a k a y Gézáné urhölgy, K u c z- 
k a y Ilonka k. a. II e n k a Pál és Mocskó n y í 
József urak, A kaiban részt vesznek a következő höl 
gyek : Bakay Gézáné Beuka Ilona. Benka Jolánka. Delhy 
Hennin. Delhy Irén. Fuchs Gizella. Kitska Berta. Kiskéry 
Mariska. Konstantinovics Szidike. Koncz Erzsiké. Koncz 
Vilma. Konyecsny Ilonka, Kuczkay Ilonka, Lázár Ilonka. 
Marosuk Etel. lMihálli Jolánka. Mihálfi Mélán. Pa ál llon-

— Az uj személy portó, A helybeli vasútállo­
más főnökéhez, már leküldte az igazgatóság a jövő hó 1-én 
forgalomba jövő zóna-jegy eket. Ezeknek alapján folytatólag 
közöljük közönségünk tájékoztatása végett azon ársza­
bályt, mely a minket legközelebbről érdeklő állomásokra 
nézve irányadó lesz : XII. Vonalszakasz, Szihalom, 
Makiár, Mező -Telegd. Horgos, Uj feliért óo, Samos-Ujfalu. 
Berzova, Füzes-Abonv, Hadház, Pálfalva, Salgó-Tarján 
lvonop, Téglás, Kápolna, Kis Térén ne. 1. oszt 6 frt. II. 
oszt. 4 frt. 80 kr. 111. oszt. 3 frt. XIII. Vonalszakasz 
Eger, Rév. Kereszt es-Nyárad, Nyíregyháza, Sőborsin, Aj- 
nncskü, Csikeria, Palics, Tótvárad. Losoncz, Fülek, Eiesd 
Mező-Kóvesd, Szabadka. 1, o. 7 f. II. o. 5 f. 30 kr III. 
o. 3 frt. XIV. Vonalszakasz. A magyar kir. államvasu­
tak bármely állomására — egy utazásra, egy irányban — ; 
a budapesti állomások kivételével. Eddigi közleményeink 
helyre igazításául a vasuli főnöki hivatal egy újabban 
érkezett díjszabás értelmében tudomására juttatja az ' 
utazó közönségnek, hogy p. Bánréve (mely ezentúl nem 
csak föltétele« megállóhely lesz, hanem rendszeres jegy­
kiadó állomás) Szarvastól számítva az első szomszédos 
állomás lévén, az oda utazásra uézve következő díjsza­
bás érvényes ; I. oszt. 30 kr. II. oszt. 15 kr. III. oszt. 
lO kr. Mezőtúrig — mint 2-ik szómszédállomásig követ­
kező árban adatnak ki zonnjegyek : 1. oszt. 40 kr, 11. 
o. 22 kr. 111. o. lő kr., s a legelső közleményünkben 
kimutatott árak Mezőtúrra nézve csak az esetben lesz­
nek irányadók, ha a Szarvas-orosházi vonal kiépül, s 
ezen gyors vénátok is közlekednek, s ha a zonarendszer 
még akkor — fenn áll. — Podgyászszállilást illetőleg 
a következő táblázat nyújt kimutatást:

many ellen, csak azt eredményezte, hogy a szenvedők 
figyelme egyre jobban e szer felé fordult s a beteg bi­
zalommal használhatja ezt az áldásthozó italt.

Valamint a leghasznosabb találmányok közül is 
nem egynek sokat kellett szenvednie emberi rövidlátás­
tól, de a benne rejlő hatalmas előnyök következtében 
utóbb még is győzedelmeskedett, úgy most is áll a 
mondás : ,Sok ellenség, sok becsület !*■

Warner Snf Cur je kapható a ,Salvator* gyógy­
szertárban Pozsonyban, Török József ur gyógyszertárá­
ban Budapesten s más ismertebb gyógyszertárakban.

CSAENO K.

Hojy fogadják a színházi titkárt ?
Köp köp 1

— Szabad !
— Kezét csókolom CBocsánat én Jellemű színházi 

titkár vagyok, nagyságod ’sok helyen, mint a színészet 
lelkes pártfogója lelt ajánlva Legyen szabad ;remélnem, 
hogy' társulatunkat egy bérlettel szerencséltetni fogja ? ! 
Oh Nagysád, mi annyi szenvedésen, . , . de annyi 
viszontagságon . . .

— Kérem, kérem, ez a kezdet nagyon drámai 1
— Nagyságodtól függ. hogy' vígjáték legyen, — 

kérem béreljen.
És ő Nagysága nem bérel. —

* **
— Jó napot !
— Alás/.olgája ! Kit tetszik keresni ? — kérdi

egy csinos kis szobacziczus.
— Itthon van a Nagyságos asszony' ?
— A nagysága nincs hon, a kisasszony' elutazott 

a tekintetes ur pedig tegnap meghagyta, hogy ha ön 
eljön, mondjam meg, hogy nem bére’ünk.

1 — 55 kilométerig 
5ti—100

100 kilométeren túl

szállítási dij forintban :

1 50 kgr 51-100 k1
ÍUO kgr 

felül

0.25 1 0 50 1.00
0.50 1.00 2 00
1.00 i 2.00 4.00

— Természetesen ezt sürgönyóztem : A sebesü­
lésről szóló tudósítás tévedésből nevemre jött. Erre 
azonban újra e második sürgönyt kaptam, — s át ad 
ta azt a kapitánynak ki a kővetkezőt olvasa : Tévedés 
ki van zárva, miután neje maga adta a c/.imet.

— Ez mégis sok ! — tört ki most a kapitány is.
— LAod — szólt az őrnagy — hogy van okom 

a töprengésre. Ki lehet az, a ki magát az én nőmnek 
adja ki ? ki ez a Roditz tanár ? Nem ismerem őt, de 
mégis — homályosan emlékszem rá mintha olvastam 
volna nevét az újságokban. Az Isteneit hogy jön ez 
a férfi arra a gondolatra, hogy én nős vagyok ? hogyan 
ki vauja tőlem olyan makacsul, hogy megsebe-ült Horn­
hoz siessek ? Ez mégis csak a legbolondabb történet, 
mi velem valaha tői tént.

— Mindenesetre nagyon csodálatos, — mondd 
meg nekem igazán és őszintén, nem játszik ebbe bele 
valami a régi időből ? Talán olyan hölgy ez, kíné k 
veled régebben viszonya volt s most hossz uból vagy 
szükségből nevedet használja fel ?

— Nem, az nem lehetséges, tudod — hisz nem 
titkolok előtted semmit, — itt és ott udvaroltam ugyan 
csalódtam is, mi sok keserű fajdalmai okozott, de 
könnyelmű viszonyom soha sem volt.

— Sürgönyözd annak a tanárnak egyszerűen :
,nem vagyok nős, nem megyek.*

— Először éuis erre gondoltam, de megfontolva megfelelő szakoktatást.
jobban a dolgot ezt nem telietem. Személyesen oda j ---------------------------------------------- -----
kell mennem, hallod hogy a vasúti szerencsétlenségben j AldásdÚS találmány,
megsebesült s talán halállal vívódó hölgy az, ki c/.ime- 
met atadta, Roditz tanar pedig, — tévedést állító 
sürgönyöm daczára is nőmnek gondolja. Ez mégsem 
ehet felültetés, mit jelenthet tehát ez a rejtélyes tör­
ténet ? Ki adja ki magát az én feleségemnek ? Hogy 
jutna eszébe a tanárnak, hogy a sebesült nevében ne. 
kém sürgönyözzön ? A rejtélynek gyorsan nyomára kell 
jönnöm.

(Folyt, köv.)

— A hangverseny renclezffhizoítsiiga kéri 
mindazokat, kik tévedésből meghívót nem kaplak volna, 
szíveskedjenek ez iránt naponként d. c. 10—12 óráig a 
Bárány szálloda 10 számú szobájába fordulni.

— Vihar. Folyó hó 24-én, szerdán, nagy fergo- 
teg dúlt városunk felelt. A szélvész délután G óra után 
kerekedett sűrűn zuhogó esővel, mely a kertekben, szán­
tóföldeken is több kárt, mint hasznot okozott, a pusztítás 
nyomátlöbb megrongált háztető, az úlczákon pedig derékon 
ketté tőrt fa mutatja ; szóval elmondhatjuk, hogy : .Ad­
tál uram esőt, de nincs benne Köszönet !*

— Apróságok kirándulása. A városi óvoda 
növendékei Krecsmárik Juliska óvónő vezetése 
mellett csütörtökön délután kikocsiztak a kies Annali- 
gelbe, hol játszással, énekléssel s fürge ugrándozással 
töltöttek a délutánt. Este felé nehány család is kirán 
dúlt a ligetbe s élvezte az előző nap vihara után beállott 
kellemes időt.

— A mezőtúri alsó fokú ipariskola ötö­
dik értesítőjét P a n t ó János ipariskolai igazgató szer- 

! kész Lésében vettük. A bevezető czikket irta Kiss Lajos :
Mi a c/.élja az alsöfoku ipái iskola előkészítő osztályai- 

í nak, és e czél mi módon érhető el ? A tanítótestület 
1 áll a vallásoktatókkal együtt 7 tagból. Beiratkozott az 
I év folyamán 172 tanuló (tízzel több mint tavaly.) E 

növendékek 4 csapatban (elökészhlü I —III. oszt.) és 2 j a bei elvált arezot, 
j rajzcsapatban (kezdő és haladó) nyertek fejlettségüknek I *'z’ gondolák,

— Alászolgája !
— Van" szerencsém 1
Egy hízásnak indult kereskedő áll boltja előtt.
— Káldory úrhoz van szerencsém ? Bocsá­

nat, én Tántordy Liheg színházi titkár vagyok. Ura- 
sagod sok helyen, (stb. . . . mint föntebb.)

— Barátom ! — szól hozzá — sűrű felhők
tornyosulnak az égen, még ma eső lesz,

— De hát a bérlet . . »
— Nézze, nézze, a felhőknél is épen úgy meg van. 

mint az embereknél, a léiért való küzdelem, hogy 
űzik, hajtják egymást. Kereskedő létemre nagy elősze­
retettel foglalkozom az égi tüneményekkel.

— De legyen szabad megjegyezni, ha színtársu­
latunk meg jő . . .

— Hagyja el, a sziliek sehol sem társulnak oly 
szépen, mint a menyboltozaton. Gyönyörködhetett ön 
is a ,Sinusban* az ég e fenséges ivében, mely körű 

; karolni látszik a mindenséget !
— De kérem a bérlet . . ,
— Hja, Ön még is itt van. Óh kérem engedje 

j hogy tovább is gyönyörködhessem a természet e ma- 
1 gasztos müvében, ne rántson le a prózai légbe. Jöjjön 
' máskor. Menjen a feleségemhez.

(A felesége épen io perczczel előbb utasította 
* a férjéhez.)

* *
*

— Csitt, csitt, Uszkár ! Na na, jertek ide kedves 
állatkáim, no ne ugassatok már. Gyönyörű mulatság 1 

1 Négy vaskos komondor között állam". Állani, mert 
mozdulni nem mer, mivel tekintetük elárulja, hogy 
nagyon szeretnének húsával megismerkedni. A kony­
ha ablakon keresztül vihogó arezok tekintgettek ki 
Dehogy' jöttek volna elkergetni a kutyákat. ! Megismer-

Bármennvire előrehaladott is ma a tudomány, a 
legalattomosabb betegségek egyike kimondhatatlan kínok 
közt ezrével ragadja el az embereket s az orvom tudo­
mány tehetetlenül áll vele szemben. Valóban a pusztítás, 
melyet a vese- és máj bajok még egyre okoznak, igazi

vagy színész, vagy pap Ha 
pap, szabadítsa meg a szentlélek, ha színész, oda se 
neki.

Egy kissé megnyílt ablakon keresztül Eufrusina 
kisasszony rekedt hangon kérdé : Ki az ? Mit akar ?

— Oh Nagysád ! Tekintse kutyák közötti hely­
zetemet, kérem — béreljen.

Az ablak hirtelen becsapódott, és áll tovább 
mozdulatlanul, mig egy jó botus, markos suhancz 10

csapása e földnek s e betegség réme még az emberiség osztr.ért. krajezárérf meg nem menti kényszerhelyzetéből 
legfelsőbb köreiben is iszonyúan pusziit s küzd kirá- j (Folyt. köv. - a szomszédban.)
lyokkal, a nélkül, hogy a tudomány leghivatoltabb em- j
herei, mint a német-alföldi trónon látjuk, le tudnák í_______________ ____ _________________ Ibpacs.
győzni. Hálával kellene tehát fogadni egy oly talál- I Felelős szerkesztő : Varga József.
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Előállítja, pontosan és olcsón szállítja az

Első magyar gazdasági gépgyár
részvénvtárso at ezelőtt

GROSSMANN és RAUSCHENBACH
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3j/2. 4 és (ívj) 6 lóerejű mozgenyokhoz és mozgonyokkal
Szénfiitésuél kall 200- ti50 
Szalmafiitúsnö! kell 5 — 7 
Vséplvsi képesség 5 — 7000

ítVO 3<»0 ko. szén (fa aránylag) l-l óra a. 
5- 7 kéve szalma 100 kicsépelt kévénél 
7 - lOOOO középnagyságú kéve 14 óra alatt

a magoknak legtökéletesebb klcséplése, ki iinö ti ztitása és osztályozása melleit. 
Verőlécp'es gőzcséplőgépek vaskerettel

6, S s 10 lóarejü fa-, szén- és szalmafiitési mozgonyokhoz s mozgonyokkal

Első magyar gazdasági gépgyár

i

ré.'-z-’v^jp') lúrtiuint ezelőtt

sROSSMANN és RAUSCHENBÁCH
Kizárólag hazai gyártmányok.
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o Van szerencsém a cséplési idény-o
Ö

^ ve cséplőgép tulajdonosokkal tudatni Q 
Omiszerint kitűnő szén készletemet a©
O
g?| legjtitányosabb áron szállítom.

Egyúttal a legjobb minőségű tű 
ti -*^zifamat is a legolcsóbb áron számítom.

© A n. é, közönség pártfogását kér © 
^ ve vagyok ©
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Hirdetmény.
.á-*. Az előhaladott évad és pénzszűke lehetővé tették nekem, hogy egy nagy gyárnál
V. kendő készletét megvegyem ; minél fogva azon helyzetben vagyok, hogy minden úrhölgy 
■& nek egy óriási nagy, vastag, meleg einem pu sztitható kendőt bámulatos olcsó áron, a 
fi\ az 1 frt 83 krért szállíthatok. Ezen felette divatos kendők a legjobb gyapjúból vannak szűr 
?£, kében (három árnyalattal világos, közép és halványszürke] finom rojtokkal ellátva, söté 
)&. széllel (bordűré) ; 175. cm. hosszúak és 175 cm. szélesek. Sietni kell a megrendeléssel

Néhai Rafinszkyné Nagytemplom- •*- 

ulczában levő 507. számú háza eladó
!$i

Ugyanott egy a temető alatti jókarbna $
!{$

levő szőlőskert is adó. Értekezhetni f#
Iä

a tulajdonosnö *.

Igf vagy utánvéttel történhetnek.

1 I) 0 O-szer nagyobbitva látható minden tárgy az újonnan feltalált Csoda Zseblllikroskup- 
pal minél fogva ez nélkülüzhetlen minden kereskedő, tanító s tanulónál, sőt szükséges - 
és hasznos minden háztartásnál az ételek és italok megvizsgálása végett. Mi Útiéi! doh. égy 
prólliltárgygyal vau ellátva és mindenik mellé azonkívül egy lupe van mellékelve, mely 
rövidlátóknak olvasásnál rendkívül hasznos. Megrendelések készpénz vagy 

eszközölhetők. Darabja csak i frt 50 kr.
utánvét mellett

Eiskéry Mával. |
Unikum! Az egészen újonnan feltalált világitií ingaóra, finoman politúro­

zott, üreges kerekded kereibe foglalva költő (Vecker] és jeladó készülékkel, két bronziro 
zott súllyal éspatent számlappal [Zifferblatt], mely még sötét éjszaka is minden más világító 
szer nélkül is élénken világit, mint a hold ; és ezen nélkiilözhetlen órakerül csak 2 forint 
7.) krhil Minden megrendelt óra a tisztán ehhez készített posta-1 ádácskába csomagoltunk 
és utánvéttel vagy az előiegesen beküldött összeg mellett a világ minden részébe szállíttatik

13—00 A szállitóház D. KLEKNER ált,ti. Bécs, 1., Postgasse 20>£
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Hirdetés,
Korik János Beliczey utczán 

lévő házában egy bcítlislylség és mel­

lékhelyiségekből álló lakás Szt.-lM;hály- 

napjától kiadó.

Értekezhetni a tulajdonossal.
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Nyomatott bzarvason, a kiadótulajdonos Szikes Antal könyvnyo.ndájában 1889.
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sem tudtál

A vi 
közelében 
áldozatul, 
tek. A kis 
színén téri


